CWE CHRISTLICHE WAHLER-EINHEIT E.V.
ORTSVERBAND KUNZELL

1. Vors. Thomas Griinkorn, An der Hut 8a, 36093 Kiinzell-Pilgerzell, Tel. 0661/35529

CWE-Fraktion Kiinzell Kiinzell-Pilgerzell,
den 28.3.2019

An den

Vorsitzenden der

Gemeindevertretung Kiinzell

Unterer Ortesweg 23

36093 KUNZELL

Anfrage der CWE-Fraktion betr. Einsatz von Ortsteilsarbeitern
zur Pflege gemeindlicher Griinanlagen

Sehr geehrter Herr Herber,

die CWE-Fraktion mochte in der nichsten Sitzung folgende Fragen miindlich und
schriftlich beantwortet haben:

Anfrage: 1) Wie viele Ortsteilsarbeiter mit geringfiigigen Arbeitsverhiltnissen waren
2018 in den einzelnen Ortsteilen beschéftigt ?

2) In welchen Ortsteilen gab es 2018 eine ,,Unterversorgung™ mit Ortsteils-
arbeitern ?

3) Wie ist der derzeitige Stand fiir 2019 ?
4) Wie hoch ist der derzeitige Stundenlohn eines Ortsteﬂsarbeﬂers 7

5) Ist die Gemeinde bereit, zur Pflege der gemeindlichen Griinanlagen im
Sommer auch Schiiler und Studenten einzusetzen ?

Mit freundlichen GriiBen

(/wa

runkorn
(CWE- Fra 10nsvor51tzender)




Anfrage der CWE-Fraktion vom 28.03.2019
betr. Einsatz von Ortsteilsarbeitern zur Pflege gemeindlicher Griinanlagen
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Antwort des Gemeindevorstandes:

1) Wie viele Ortsteilsarbeiter mit geringfiigigen Arbeitsverhiltnissen waren 2018

2)

3)

4)

5)

in den einzelnen Ortsteilen beschiftigt?

Antwort:

Dirlos Seit 2017 kein Ortsteilarbeiter mehr, da keine Bewerber — Abwick-
lung Uber Bauhof
Engelhelms | 1 Ortsteilsarbeiter
Pilgerzell 2 Ortsteilsarbeiter
Wissels 1 Ortsteilsarbeiter

In welchen Ortsteilen gab es 2018 eine "Unterversorgung” mit Ortsteilsarbei-
tern?

Antwort:

In den unter Punkt 1 genannten Ortsteilen gab es 2018 keine Unterversorgung mit
Ortsteilsarbeitern. Die Grinpflegearbeiten in den ,unbesetzten Ortsteilen wurden
vom Bauhof und von extern beauftragten Firmen ausgefiihrt. Der Wunsch nach ei-
nem eigenen Ortsteilsarbeiter existiert in Dietershausen, wo die Arbeiten an eine
externe Firma vergeben wurden und der Ortsbeirat mit dieser Losung nicht immer
glucklich ist. Um in Dietershausen einen Ortsteilsarbeiter zu installieren (Interessen-
ten vorhanden?) muss zunéchst die notwendige Infrastruktur (Garage, Fahrzeug,
Geratschaften fur die Grinpflege) beschafft werden.

Wie ist der derzeitige Stand fiir 20197

Antwort:

Der derzeitige Stand in 2019 ist unveréndert.

Wie hoch ist der derzeitige Stundenlohn eines Ortsteilsarbeiter?

Antwort:

Der derzeitige Stundenlohn eines Ortsteilsarbeiter betragt seit 01.04.2019 in der EG
1 Stufe 2 — 11,22 € und EG 1 Stufe 3 - 11,41€.

Ist die Gemeinde bereit, zur Pflege der gemeindlichen Griinanlagen im Som-
mer auch Schiiler und Studenten einzusetzen

Antwort:

Die Verwaltung rat davon ab, Schiiler und Studenten zur Pflege der gemeindlichen
Grunanlagen im Sommer einzusetzen. Grunde hierfur sind:

- Eine notwendige Einarbeitung und Beaufsichtigung der Arbeiten + Transport zu
den Einsatzstellen erfordert zusatzliche Arbeitszeiten des Stammpersonals.
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- Die Einsatzzeiten beschranken sich auf die Ferienzeiten im Sommer, dort gibt es
eher Trockenperioden mit geringerem Pflanzenwachstum.

- Fr jeden Schiler/Studenten muss Arbeitssicherheitskleidung beschafft werden.

- Jeder Schiiler*in/Student*innen muss mindestens nach Mindestlohn bezahlt wer-
den.

Nach Einfiihrung des Mindestlohnes und zusétzlicher birokratischer Hirden wurde die
Beschaftigung von Schiler*innen/Student*innen aufgrund der geringen Arbeitseffektivi-
tat eingestellt.

zell 02.04.2019



